

全省高水平开放暨高质量招商引资大会召开

深化大开放 拓展大招商 奋力谱写山东高质量发展新篇章

林武讲话 周乃翔主持 葛慧君出席

本报讯 据大众日报消息,2月18日是龙年春节后首个工作日,省委、省政府在济南召开全省高水平开放暨高质量招商引资大会,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,动员全省上下奋发进取、积极作为,深化大开放、拓展大招商,擂起山东高质量发展的战鼓,奏响新时代社会主义现代化强省建设的强音。

省委书记林武出席会议并讲话,省委副书记、省长周乃翔主持,省政协主席葛慧君,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

林武在讲话中指出,过去的一年,全省上下坚定落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,锚定“走在前、开新局”,纵深推进新旧动能转换,深入实施“三个十大”行动,努力塑造“十个新优势”,绿色低碳高质量发展先行区强势开局,经济社会发展圆满实现预期目标,交出了一份令人满意的“成绩单”。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是全省广大党员

干部群众团结一心、真抓实干的结果,是各级各部门攻坚克难、加压奋进的结果,每一个平凡的人都作出了不平凡贡献。

林武强调,高质量发展是新时代的硬道理,开放是当代中国的鲜明标识。回望40多年改革开放历程,山东始终与时代同步、与祖国同行,始终靠开放促进发展、在发展中扩大开放。当前,世界百年变局全方位、深层次演进,不稳定不确定难预料因素进一步增多,推动经济回升向好需要付出更加艰辛的努力。对内对外开放加快向更大范围、更宽领域、更深层次迈进,步入高水平开放新阶段。招商引资更加聚焦高质量发展要求,加快由广招广引向选商择商转变。我们既要看到这些新形势新变化,也要看到山东发展的比较优势。经过多年不懈努力,山东产业发展更加强劲,战略平台加速集聚,科技创新活力脉动,对外开放持续跃升,市场空间加快释放,经营主体生机勃勃,营商环境全面升级,文化“两创”蔚然成风,积蓄起了高质量发展的新势能。当前,山东正处于建设绿色低碳高质量发展先行区的关键时期,比以往任何时候都更加需要扩大

开放、狠抓招商。各级各部门和广大党员干部群众要认清形势、把握大势,保持“草摇叶响知鹿过”的敏锐,涵养“乱云飞渡仍从容”的自信,主动在“双循环”格局中找准定位,勇于在“全方位”开放中拥抱未来,善于在“新竞合”态势中把握机遇,努力以高水平开放、高质量招商引资,激活存量、赋能增量、转化变量、聚合能量,以开放的主动赢得发展的主动,以招商的突破赢得动能的突破,努力把各方面的比较优势转化为高质量发展的全面胜势。

林武指出,高水平开放是完整准确全面贯彻新发展理念的开放,是主动服务和融入新发展格局的开放,是深度融入共建“一带一路”大格局的开放。山东位于开放前沿,必须敢于担当、勇立潮头,主动融入全国开放大局,加快构建对外、对内和制度型开放互促共进的高水平开放新格局,让开放成为新时代山东最鲜明的标识、最突出的特质、最显著的优势、最强劲的旋律。要聚力打造对外开放新高地,积极开拓新市场、做大新业态、拓展新空间,稳定外贸基本盘,培育外贸新动能。要聚力服务和融入全国统一大市场,抓好专项整治,完善配套政策,健

全长效机制,持续深化对内开放,让各类要素和资源在更大范围内畅通流动。要聚力促进各种所有制经济共同发展,对标国际高标准经贸规则,推进规则、规制、管理、标准等制度型开放,落实国家外资准入政策,健全各类经营主体公平竞争机制。

林武强调,构建高水平开放新格局,必须构筑互联互通大通道,搭建先行先试大平台、培育内引外联大产业、塑造开放包容大环境。要加力构筑高效能互联互通通道,加快升级海洋港口、培育航空枢纽、提升中欧班列、发展内河航运。要加力打造高能级开放平台,深入实施开发区发展倍增行动、自贸试验区提升行动、上合示范区扩能行动,推动济南新旧动能转换起步区打造新的经济增长极。要加力培育高融通产业生态,增强高质量市场主体,强化产业链融链固链,推进产业集群式发展。要加力塑造高标准营商环境,深入推进政务服务提质增效、企业诉求高效办理、信用体系提档升级,努力打造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

林武指出,高水平开放是高质量招商引资的必要条件,高质量招商引资成效是检验高水平开放(下转第五版)

赵豪志来我区调研时强调

加快重点项目建设 推动经济高质量发展

□记者 刘腾 报道

本报2月18日讯 今天下午,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门负责同志,来我区调研海洋装备产业发展、工业运行和重点项目建设等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,认真落实中央决策部署和省、市工作要求,持续推动海洋经济发展,加

快建设以科技创新引领的现代化产业体系,以高质量项目支撑高质量发展。

海洋装备产业是青岛重点打造的优势特色产业之一。赵豪志先后走进青岛武船麦克德莫特海洋工程有限公司、中船集团712所海西湾基地项目、潍柴(青岛)海洋装备制造中心项目、中海油流花浮式生产储卸油装置项目,听取情况介绍,详细了解项目建设

和企业生产经营、科技创新、发展规划等情况。他勉励企业积极推进项目建设、加快扩大产能,持续加大研发投入,不断提升产品核心竞争力,推动更多大项目、好项目落地青岛,加快打造船舶与海工装备国家级先进制造业产业集群。

潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目主要生产大型智慧工程机械,目前

已进入试生产阶段。赵豪志实地察看生产线运行情况,鼓励企业发挥行业资源优势,推动项目尽快投产达效。在赛轮集团股份有限公司,赵豪志与企业负责人深入交流,了解产品生产、研发和销售等情况,希望企业积极开拓国际国内市场,加快数字化转型,持续巩固提升发展优势。

调研中,赵豪志强调,(下转第五版)

稳扎稳打有干头

开足马力忙生产 生龙活虎抢开局

一年春作首,万事行为先。

2月18日,是龙年春节后的第一个工作日。西海岸新区生产一线呈现出一派“热辣滚烫”的繁忙景象,各企业纷纷复工复产,开足马力赶订单、忙生产、抢开局,以生龙活虎的干劲闯劲,全力冲刺“开门红”,为新的一年实现新发展开好头、起好步。

4-5版

工人们紧张有序忙生产。□记者 仪博文 摄
青岛兰石重型机械设备有限公司车间内,

